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Úvodem

Když jsem napsal knihu Drupal: Podrobný průvodce tvorbou a správou webu (a násled-
ně její druhé vydání), byl jsem mile překvapen, kolik čtenářů zaujala. Drupal patří k nej-
oblíbenějším redakčním systémům na světě, a přestože o něm někteří méně zasvěcení 
tvrdí, že je uživatelsky nepřívětivý, po nějaké době práce zjistíte, že si jej můžete doko-
nale přetvořit podle svých představ.

Drupal není po instalaci „hotový produkt“. Je to otevřený systém, základ pro skládačku, 
ze které si pomocí doplňkových modulů a témat vzhledu sestavíte na míru ušité webové 
stránky s pokročilou administrací, správou skupin uživatelů a nekonečnými možnostmi 
pro správu obsahu. Z takového pohledu je na něj zapotřebí nahlížet.

Jestliže kniha Drupal: Podrobný průvodce tvorbou a správou webu sloužila k seznámení 
úplných drupalovských začátečníků s tímto redakčním systémem, pak publikace, kterou 
právě držíte v rukou, je určena těm, kdo si již Drupal minimálně vyzkoušeli. Odpoví 
vám na různé otázky spojené s instalací, provozem, správou, vylepšováním a vývojem 
Drupalu.

Tuto knihu nemusíte číst stránku za stránkou. Listujte v ní a vyhledejte řešení problé-
mu, který vás trápí. Odpovědi na nejčastější otázky, se kterými jsem se během pěti let 
vývoje webů na Drupalu setkal jak při své práci, tak při školení ostatních jsem se poku-
sil shrnout do 333 tipů.

Tipy jsou rozděleny na ty určené pro začátečníky, pokročilé a znalce. Nehledejte však 
u tipů pro začátečníky osvětlení úplných základů práce s Drupalem, na ty vám odpoví 
má předchozí kniha o tomto systému. Některé tipy předpokládají znalost modulů, které 
již používáte, případně které byly zmíněny v předchozích kapitolách. Pokud text zmiňu-
je nějaký modul, který do Drupalu musíte doinstalovat, vždy je uvedena adresa, ze které 
si jej můžete stáhnout. Můžete také využít CD přiložené k této knize, na kterém všechny 
zmíněné moduly i ukázky kódu najdete.

Přeji vám, aby kniha odpověděla na maximum dotazů týkajících se Drupalu. Na mých 
webových stránkách www.maxiorel.cz najdete speciální sekci fóra věnovanou právě 
otázkám spojeným s touto knihou i se systémem Drupal jako takovým. Nebojte se 
položit doplňující dotazy.

Rád bych na tomto místě také poděkoval všem čtenářům, kteří si zakoupili mé předcho-
zí knihy o Drupalu, a svým klientům, díky kterým jsem se při práci na jejich webech 
naučil mnoho nových věcí o tomto skvělém redakčním systému.

Jan Polzer
únor 2010, Brno
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Úvodem16

    Komu je kniha určena
Každý tip a trik je v knize označen pomocí jedné za tří úrovní pokročilosti, která po 
čtenářích buď vyžaduje, nebo nevyžaduje určité znalosti Drupalu. V knize si tak najdou  
svoje tipy a triky jak začátečníci, tak pokročilí tvůrci webů v Drupalu. Skuteční znalci 
zase mohou kromě tipů a triků v knize nalézt postupy popisující velmi pokročilé využi-
tí Drupalu.

Předpokládá, že umíte Drupal nainstalovat, ale nevyžaduje znalosti jeho užívání.

Předpokládá, že již Drupal používáte na běžné úrovni a pomůže vám rozšířit si 
znalosti.

Předpokládá velmi dobrou znalost Drupalu a popisuje pokročilé a sofistikované 
postupy.

    Doprovodné CD
Na CD najdete instalaci Drupalu včetně české lokalizace a řadu modulů navíc, dále vizu-
ální editory pro Drupal, zdrojové kódy příkladů z knihy a řadu užitečných programů.

CD stačí vložit do počítače a rozhraní se spustí automaticky. Pokud máte zakázáno 
automatické spouštění, pak přejděte na CD a v kořenovém adresáři otevřete soubor 
spustit_CD.html.

Jestliže otevřete CD v Internet Exploreru, Opeře nebo Google Chrome, budete z CD 
moci rovnou instalovat doprovodný software. V případě jiných prohlížečů budete 
vyzváni k uložení instalátoru na disk. V takovém případě doporučujeme spustit insta-
laci přímo z CD. Obsah CD najdete ve složce Obsah.

Všechny moduly, doplňky a doprovodné programy popisované v tipech a tricích 
najdete na přiloženém CD.

pokročilý

znalec

začátečník
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